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Parlamentsmøte 
 
Dato:  24.11.10 
Tid:  16.00 – 19.00 
Sted:  Kongsberg D103/E104 
 

  

Referat fra parlamentsmøte 
 
Hensikten med møtet:  Samle trådene før jul og feire oss selv for god innsats. 
Mål:     Sikre god flyt inn i det nye årets oppgaver. 
 
Tilstede: 
Nina Myhre (nestleder) 
Lene Ramberg (velferdsansvarlig) 
Kine Hvinden Dahl (orgkons) 
Lill-Kristin M. Karlsen (leder H) 
Vegar Robertsen (vara velferdsansv. H) 
Jostein Ask Mathisen (leder D) 
Thea Indresand (velferdsansvarlig D) 
Svein Erik Førde (leder K) 
Jorg Rishaug Kringstad (nestleder K) 
Vegard Gundersen Aarskog (velferdsansvarlig K) 
Britt C. Frøland (HTV atek) 
Susan H. Ovnerud (HTV afos) 
Hanne-Silje L. Herfjord ( HTV ahf) 
Anne Marit Ringvold (NSO rep.) 
Erik Kjærstad (SiBu rep.) 

 
Meldt fravær: 
Frank Jonny Idland (leder) 
Suzana Bujupi (velferdsansvarlig H) 
Ingunn Aarvelta (Høyskolestyre rep.) 
Elisabeth Klever (HTV alu) 
Tormod Holt (Høyskolestyre rep.) 
Juan Valenzuela (internasjonalt ansvarlig) 
Karianne Kjelstrup (nestleder H) 
Siri Svanemyr Eriksen (nestleder D) 
Cathinka Kjelstrup (HTV økad) 

 
Antall med stemmerett til stede: 10 av 14 
 

Nesteledersorienteringer:  
Høgskolen i Østfold har sagt ja til fusjon, så nå er prosessen i gang for alvor. SPiB må 
tenke fremover på hvordan vi skal forholde oss til dette, vi bør være en del av prosessen 
for å ivareta studentene på våre studiesteder. Vi bør rekruttere studenter som er engasjert 
til å være med i de forskjellige arbeidsgruppene som vil bli dannet, viktig at det er 
studenter som møter opp og bidrar, slik at vi tjener på det. Rektor er interessert i at leder 
og/eller nestleder sitter i styringsgruppen.  

 
Saksliste:  
 
71/10:  Godkjenning av innkalling og saksliste 

  Godkjent 
 

72/10:  Godkjenning av referat 
  Godkjent 
 
 

mailto:jkrin@online.no
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Diskusjons og vedtakssaker:  
 
73/10:  Søknad for midler til nyttårsball i Hønefoss (vedtakssak) 

    

Innstilling:  Ballkomiteen støttes med 6000 kr i underholdningsbidrag. 

 

Det ble stilt spørsmålstegn til høyt budsjett, ballkomiteen v/Vegar Robertsen forsvarte 

budsjettet og opplyste om at lokalet er det eneste stedet i Hønefoss som har mulighet til å 

romme 150personer, og det er ingen interesse for å bruke skolen som lokale. SiBu 

representant, Erik Kjærstad, mente at man på en måte kan si at studentparlamentet 

allerede støtter nyttårsballet, siden studentrådet i Hønefoss har vedtatt å gi 23 000. 

Parlamentet diskuterte også om man eventuelt skal sette ned summen til 5000kroner.   

 

I første omgang ble det stemt om man skal støtte for summen på 6000kr, og at det 

ikke er mulig å søke styret om en mindre sum.  

(Enstemmig vedtatt) 

 

I andre omgang stemte man for om ballkomiteen skal støttes. 

(5 mot 5)  

 

Det ble stilt spørsmålstegn angående Vegar Robertsens habilitet, siden det er han som har 

sendt inn søknaden til SPiB på vegne av ballkomiteen. Han har stemmerett siden han 

deler vervet som sosialtansvarlig i studentrådet i Hønefoss. Det ble sett gjennom SPiB 

sine vedtekter som var tydelig i habilitetssaker: 

 
§ 19  Habilitet 
 
19.1 Det enkelte medlem har ansvar for å vurdere egen habilitet, og skal straks melde fra om forhold som fører til 

inhabilitet. Dersom medlemmer er i tvil om sin habilitet, kan vedkommende legge spørsmålet frem for styret til 
avgjørelse. Medlemmer forlater møtet når styret skal behandle sak om vedkommendes habilitet.  
 

19.2 Når et medlem er inhabilt, forlater hun eller han møtet ved behandling av søknaden. Så sant det er mulig innkalles 

vararepresentant 

 

Det ble bestemt at man skulle stemme om Vegar Robertsen er inhabil i saken, og han 

forlot rommet da dette var ønskelig av parlamentsmedlemmer. 

 

7 kontra 2 stemte for at Vegar Robertsen er inhabil i denne saken, og han fikk dermed 

ikke mulighet til å stemme.  

 

Vedtak: 

Ballkomiteen støttes med 6000 kr i underholdningsbidrag. 

(5 mot og 4 for) 

 

Ballkomiteen får ikke innvilget søknaden på 6000kroner av SPiB.  
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74/10:   Møteplan våren 2011 (vedtakssak)  
 
Innstilling: Møteplanen vedtas med de endringer som fremkommer i møtet. 
 

Det ble bemerket at de to siste møtedatoene er sent i semesteret og det vil da være 
mange studenter som har mye å gjøre på den tiden. Det er også ønskelig at man 
har aprilmøtet litt tidligere, siden det ikke vil bli mye rom for parlamentsmøte på 
årsmøte, og det da vil bli lenge mellom to parlamentsmøter.  

 
Onsdag 27.april endres til onsdag 13.april, og onsdag 25.mai endres til 11.mai. 
Det åpnes for at endringer også kan skje underveis. 

 
Vedtak: 
 Møteplan vedtas med de endringene som fremkommer i møtet. 
  (vedtatt: 9 for, 1 mot) 
 
Møteplanen vil da se slik ut: 
 

Parlamentsmøter 15.30 – 19.00 Rullere mellom hvert studiested 
 
Onsdag 26. januar (uke 4)  Hønefoss 
Onsdag 23. februar (uke 8)  Drammen 
 
Mars:   uke 11  ÅRSMØTE 
 
Onsdag 13. april (uke 15) Kongsberg 
Onsdag 11. mai (uke 19) Hønefoss 
 
 
75/10:  Reklameinntekter på www.hibustudent.no (Diskusjon og vedtakssak)  
 
Innstilling:   

- Styret i SPiB gis mandat for å skaffe reklameinntekter til studentparlamentet. 

- Verdiplakat utarbeides i samarbeid med HiBus administrasjon og redaktør for 
www.hibustudent.no 
 

Saken skapte mye diskusjon, både for og i mot. Det ble pekt på at man bør 
diskutere hva parlamentet skal jobbe med, for dette vil ta mye tid, 
sponsorer/bedrifter kan komme med krav, noe som da kan gå på bekostning av 
andre ting parlamentet jobber med. Det ble pekt tilbake på kravstilling av 
sponsorer/bedrifter, og at SPiB faktisk har mulighet til å nekte å motta krav, ved å 
henvise til hva vår pakkeløsning innebærer osv. 
 
På den andre siden vil det være flott hvis man kan få inn mer penger, hvis det da 
ikke går på bekostning av å investere for mye tid, men noe tid kan da generere 
noen tusen. Det ble også poengtert at man må være kritisk i forhold til hva man 
reklamerer for, og det ble da henvist til verdiplakaten som er tenkt å utarbeides i 
samarbeid med HiBu. Det gjøres klart at det vil ta en del tid i begynnelsen av 
prosessen, før man får til et standard system. SiBu representant, Erik Kjærstad, 
pekte på at dette er et bra steg i riktig retning i forhold til diskusjonen under 
budsjettforslag på parlamentsmøte 3 (27.10.10), der man ønsket at SPiB skulle få 
høyere inntekter. 

 

http://www.hibustudent.no/
http://www.hibustudent.no/
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Parlamentet konkluderte at det trengs en dypere behandling på saken, det er 
ønskelig at det kladdes ut en mal for kontrakt. Det vil være lettere å ta en 
beslutning hvis man har en mal å gå etter.  
 

  Innstilling om mandat strykes, punktet ang. verdiplakat blir stående.  
 
Vedtak: 

Styret gis i oppdrag å utarbeide verdimanifest, samt forslag til kontrakt med 
aktuelle aktører. Saken legges frem for parlamentet på neste møte, 26.januar 2011.  

 
 (Enstemmig vedtatt). 
 
 
76/10:  Årsmøte 2011 (Diskusjon og vedtakssak) 
 
Diskusjon: 

-  Vedlegg: kort oversikt over tilbud 

-  Org. Kons. orienterer om innsamlede tilbud 

-  Bli enige om dato/sted i forhold til tilbud 
 

Diskusjon om man skal vurdere utenlandstur, noe som kan redusere kostnader. 
Men det er også viktig å vurdere hvilken signaleffekt dette sender ut med tanke på 
at studentparlamentet faktisk forvalter deler av studentavgifter. Det vil sende ut en 
bedre signaleffekt om møtet holdes i Norge, selv om dette er dyrere.  
 
På en side kan det motivere andre til å påta seg verv i parlamentet, men på en 
annen side så bør ikke en tur være motivasjon i seg selv for å sitte i 
studentparlamentet, men å kunne gjøre en innsats for at studentene skal ha en 
best mulig studie hverdag.  
 
Det stilles også spørsmålstegn til en mulig fraværsprosent hvis man vurderer 
utenlandstur og da utvider turen slik at man får en ”langhelg” og tid til å oppleve 
besøksstedet.  
 
Det ble også diskutert om man kunne ha lagt turen til en av HiBus 
samarbeidspartnere i utlandet, noe som muligens vil sikre støtte fra HiBu. Det er 
viktig å understreke at det er årsmøte vi skal arrangere og ikke bare en tur. 

 
Vedtak:  

Kostnadstak på 50 000 kroner, og ser på mulighet for opphold på Spa & Resort 
Strømstad, andrevalg Riga, tredjevalg Sørmarka Kurs- og konferansesenter.  
 
(Enstemmig vedtatt). 
 

Nestleder i studentrådet Kongsberg, Jorg R. Kringstad, er ansatt i Choice kjeden, 
og han tar kontakt med sine sjefer, og hører om det er mulig å få til et godt tilbud, 
og videresender informasjon til org.kons. Dato som er aktuell er 18.-20.mars 2011. 

 
77/10:  Bønnerom for muslimer (Diskusjonssak fra SR Drammen) 

     

o Muslimske studenter i Drammen ønsker et bønnerom, hvordan er det mulig å 

gjøre dette? 
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Sak ble tatt opp i forkant på samarbeidsmøte 19.november 2010, og det vises til 

referatet fra møtet: 

”I forbindelse med sak som skal opp på parlamentsmøte 4 (24.november 2010) stiller nestleder 

spørsmål til hvordan det er med tilgang til bønnerom i Drammen, det er muslimer som har 

henvendt seg til studentrådet. (Både Kongsberg og Hønefoss har stillerom). Rektor sier det ikke 

er plass til dette i Drammen, og vil ikke anbefale at man bruker grupperom til dette, HiBu er 

en skole og fokuserer på udanning, forskning og formidling. Burde da heller hatt et stillerom, 

åpent for alle religioner, men har ikke mulighet pga. plassmangel. Drammen har studentprest, 

hører til Strømsgodset kirke, åpen kirke hver mandag, mulighet til å kontakte han. 

Informasjonssjef peker på at den ene siloen utenfor Papirbredden er tom, tenketank…kan 

kontakte Kirsten Heggelund.” 

 

Saken strykes/avvises. 

(Enstemmig vedtatt) 

 

78/10:  Eksamen på data (Diskusjonssak fra SR Drammen)  

 

o Mange studenter i Drammen er fortvilet over at all eksamensskriving skal skje 

på ark, når undervisningen hele året er på data. Finnes det ingen måte å få til 

dette på?  

 

Parlamentet bør gå positivt inn for at høgskolen skal modernisere seg, og 

kreve at man kan bruke pc. Det oppfordres til at NSO representant, Anne 

Marit Ringvold, sjekker opp om NSO har noen meninger om dette.  

   

  Styret tar saken videre til samarbeidsmøte, og presser litt på. 

  (Enstemmig vedtatt). 

 

Informasjonssaker:  
 
79/10: Informasjon fra parlamentsstyret 

 ”God morgen aksjon”  
o Uke 47/48. Styret vedtatt å bruke inntil 5000kr på innkjøp av julekalendere, 

klementiner og pepperkaker. Ønske studentene lykke til i eksamenstiden, 
minne de på oss at vi er her og kan hjelpe til i forhold til klagesaker osv. God 
respons i Kongsberg. 

- Onsdag 24.11 Kongsberg 

- Torsdag 25.11 Drammen 

- Mandag 29.11 Hønefoss 
 

 E-post merket ”forespørsel” 

o Minner på viktigheten av å sjekke e-post med jevne mellomrom, og gi 

tilbakemelding hvis det er forespørsler i mailen, viktig for å holde en god 

dialog. Forventes da at man svarer på forespørselen så fort man har mulighet. 

Det ble oppfordret til å utheve spørsmål man vil ha svar på. 

 

 Saldo regnskap per dags dato  
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o 57 019,79 per 23.11.2010 
o Venter på støtte fra NSO, tidligere org.kons., Marianne Bråstad, søkte om 

20 000 til tillitsvalgtkonferansen i sommer, vi har fått innvilget søknaden, men 
det tar tid å få pengene utbetalt, har purret 2 ganger, men de skal være på vei 
nå. 

o SPiB måtte legge ut 1618,26 i forbindelse med arrangering av middag for de 
internasjonale studentene 18.november, i regi av internasjonalt ansvarlig. HiBu 
vil refundere pengene 

 

 Midlertidig budsjettforslag for 2011 
o Gjennomgang av vedlegget 
o Ønskelig med balanse, org.kons. skal se nærmere på hva SPiB eier. 
o Oppfordres til å budsjettere høyt 
o Endring av budsjettforslaget: 

4.2 Studentpolitiske arrangement (seminarer, kurs og konferanser) 
4.2.1 Reiseutgifter budsjetteres med 20 000 istedenfor 15 000 

o Det oppfordres at SPiB søker HiBu om støtte til Moosesdrakt til Drammen, 
pris per dags dato 6450,- (uten frakt) Org.kons. skal forfatte søknad. 
 

80/10: Informasjon fra studentrådene  
  
SR Hønefoss:  

- Fadderstyre valgt.  

- Dagens møte avlyst, ingen saker. 

- Idrettsstyret har hatt mange arrangementer, to fotballturneringer, og en 
innebandy. Styret fungerer bra, og det er opprettet konto på samme org.nr 
som studentrådet. 

- Leder jobber med å få oversikt over økonomien fra i fjor, siden hun ikke sitter 
på noe regnskap eller konto fra fjoråret, men har endelig kommet i dialog med 
fjorårets leder. 

- Joker’n har god kommunikasjon med administrasjonen, og har i samarbeid 
sørget for elektriske oppdateringer som for eksempel strømbrytere. Joker’n 

har hatt brannkurs, og driftes nå brannforsvarlig  Har også en god dialog 
med Ringerike brannvesen. 

- Nyttårsball 

- Hemsedal, samarbeid med studentrådene i Kongsberg og Drammen. 

- Middag for de internasjonale studentene, bra opplegg. 

- Fotballfest i forbindelse med fotballturnering.  
 
SR Drammen:  

- Jobbet med fristasjon. Styret fikk reaksjoner på aksjonen studentrådet har 
holdt, og det er ønskelig med mer informasjon ved annen aksjon. Det blir 
poengtert at aksjonen skulle være et overraskelsesmoment, da huseieren i 
Drammen ikke liker aksjoner, siden dette er et åpent bygg. Men 
studentrådsleder ser at styret burde være informert. Aksjonen innhentet 
150stk underskrifter på ønske om fristasjon, og det er planlagt å gjenta 
aksjonen på nyåret. 

 

- Det er ønskelig at fristasjonssaken blir tatt med til samarbeidsmøtet. Nestleder 
i SPiB opplyser om at det allerede er en dialog ang. fristasjon, og henviser til 
referatet fra samarbeidsmøtet som blir sendt ut i løpet av denne uken. Det er 
ønskelig at man får alle fakta på bordet slik at man vet hva man snakker om. 
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- Det jobbes med å få til nytt fadderstyre, og det jobbes også med påmelding til 
Hemsedal, i samarbeid med studentrådene i Kongsberg og Hønefoss. 

 
SR Kongsberg: 

- Studentrådsmøte forrige onsdag, 17.november 2010. Fokuserte på hva det er 
ønskelig at studentrådet skal jobbe med i 2011: 

o Lavere prisnivå i for eksempel kantinen.  
o Inneklima på skolen, altfor kaldt. 
o Flere grupperom, bedre oversikt over hvilke rom som er ledig og som kan 

brukes til grupperom.  
o Flere studentrådsmøter.  
o Jobber med at studentene skal få en bedre avtale med lege og tannlege enn per 

dags dato.  
 

- Har hatt generalforsamling, der ble det valgt fadderstyre, 90% utskiftning. Ny 
leder av La Place.  

- Fagskolen skal bli med på fadderuken, fadderstyret synes dette er positivt, skal 
inngå samarbeid og har fått en kontaktperson. 

- Karrieredag 9.11. Ansvarlig for karrieredagen var innom studentrådsmøtet og 
informerte, hun meldte at det var dårlig oppmøte fra studentene, og synes det 
var flaut. Dette skapte en motreaksjon: det ble gitt for lite informasjon om hva 
man kunne få ut av dagen, bedriftene kunne fått mer informasjon slik at de 
igjen kunne gi bedre informasjon til studentene. Få bedrifter som var med på 
kvelden, uformelt, men igjen dårlig info. Kun to bedrifter som møtte opp. 
Mer info i forkant, banner hengt oppe i 16-17 uker, for lenge, folk ser seg 
blinde, ville vært bedre med kun 1-2 uker før, de ansvarlige burde vært flinkere 
til å gå rundt til klassene med informasjon, savnet jobbintervjukurs, 
CV/søknadskurs. Forslag om å flytte tidspunkt til litt tidligere på høsten, nå 
var det midt oppe i oppgaveskriving. Det var også en lang dag, mulig man kan 
starte tidligere og avslutte tidligere. 

- Jobber med Hemsedaltur, samarbeider med studentrådene på Hønefoss og i 
Drammen. Plassene på Kongsberg ble nesten fylt opp i går, mange på 
venteliste. Viktig at man får vite om de som står på venteliste slik at man får 
fylt opp, hvis de andre studiestedene har ledig plasser. 

 
81/10: Informasjon fra NSO  
 

Møte nå til helgen, venter på saksdokumenter. NSO skal vedta ny velferdspolitisk 
plattform for organisasjonen. Det vil bli snakket mye om hvilke prioriteringer man 
skal ha felles, i forbindelse med kommunevalg. Det vil også bli sett på 
statsbudsjettprioriteringer. NSO vurderer også å ansette flere administrativt i 
forhold til at man vil få mer tid til å ha kontakt med alle parlamentene. 
 
Mail vil bli sendt etter neste møte for å holde SPiB oppdatert, kontakt Anne Marit 
hvis man lurer på saker. 

 
82/10: Informasjon fra HiBu/HS 
  Ingen informasjon. 
 
83/10: Informasjon fra SiBu  
  SiBu har signert kontrakt for Øvre Sund, pressekonferanse i dag. Venter på  

svar ang. lån, fått et byråkratisk ja. Øvre Sund området er så stort at det kan bli en 
studentby med alle fasiliteter. 
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Gjennomført strategiseminar. Åpnet opp for at Drammen skal kunne få sin egen 
studentbarnehage drevet av SiBu. 

 
Studenthus i Drammen er ikke planlagt, men det er andre som ser på det, så man 
kan si det jobbes litt indirekte med dette. Tilskuddet er til studentboliger og ikke 
hus, det blir en helt annen sak. 

 
84/10: Meldninger; brev og referat: (orientering) 
  Ingen informasjon. 
 
Eventuelt  
 
Studiepoeng på bacheloroppgave. 
NSO representant Anne Marit Ringvold opplyste om studiepoeng på bacheloroppgaven.  
 
Valg av verv til parlamentet. 
NSO representant Anne Marit Ringvold pekte på hvordan man blir valgt inn i parlamentet i 
forhold til HiVe og HiØ, der alle verv i parlamentet blir valgt av alle studentene og at da alle har 
mulighet til å bestemme. Mer demokratisk om man åpner det opp for flere.  
 
Hemsedal depositum, velferdsansvarlig SPiB 
Hemsedal trenger et depositum på 25 – 30 000kr så fort som mulig, siden det har blitt reservert 
172 plasser til HiBu studentene. Hvem kan legge ut? 
Studentrådet i Kongsberg la ut i fjor. Studentrådsleder i Drammen tilbyr lån, men styret i 
studentrådet i Kongsberg var tilstede på parlamentsmøtet, og da kunne de godkjenne lånet uten å 
ha studentrådsmøte. Kongsberg legger da ut for Hemsedal depositum. 
 
Søknad – julebord for masterstudenter MASHURM - Drammen 
Søker SPiB om 1000kr til julebord for masterstudentene. Regner med de får innvilget støtten av 
studentrådet i Drammen på 6000kr. Igjen kan man si at studentparlamentet på en måte da er med 
på å støtte. Det foreslås at det heller søkes om støtte via internasjonalt ansvarlig som igjen får 
støtte av HiBu til arrangement for internasjonale studenter.  
 
Det ble stemt over, 9 mot 1. Søknad om støtte til julebord for masterstudenter ble ikke 
innvilget.  
 
 
 

Avsluttet møtet med nydelig pizza fra Jonas B  
 
 
 

Kine Hvinden Dahl 
Hønefoss 25.november 2010 


